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	FICHE DE POSTE 

	
	
Chercheur.e postdoctoral.e (F/H)

CDD : 36 mois 

Quotité : 100%

Rémunération : selon grille















PRESENTATION DU LABORATOIRE RESHAPE

RESearch on HealthcAre professionals and PErformance (RESHAPE) est une unité de recherche créée depuis le 1er janvier 2021, sous les tutelles de l’Université Claude Bernard Lyon 1 et de l’INSERM. Établie sur le domaine Rockefeller de l’Université Claude Bernard Lyon 1 et avec un objectif de recherche sur les services de santé, cette unité multidisciplinaire regroupe une cinquantaine de chercheurs en santé publique, en spécialités cliniques et en sciences humaines et sociales avec l’apport du Pole de Psychologie Sociale (laboratoire PÔPs – université Lyon 2), sous la direction des Pr Julie HAESEBAERT et Marie PREAU. 
Le laboratoire est structuré autour de 3 axes thématiques (Facteurs personnels et humains ; Facteurs contextuels et organisationnels ; Facteurs d’interaction avec le patient) et 3 axes méthodologiques visant à regrouper des compétences, expertises et équipements pour soutenir les travaux des chercheurs de l’unité (Entrepôts de données/Big data ; Approches mixtes quanti/quali ; Simulation haute-fidélité). L’association de chercheurs en psychologie de la santé, d'enseignants-chercheurs cliniciens de plusieurs spécialités (anesthésie-réanimation, chirurgie, urgences, cancérologie, médecine interne, etc.) et d’enseignants-chercheurs en médecine générale, en odontologie, en pharmacie et en maïeutique confère au Laboratoire RESHAPE une vision concrète et élargie des parcours de soins empruntés par les patients et permet d'accroître le potentiel de développement et de mise en œuvre de programmes d’amélioration des soins innovants. Les chercheurs travaillent en réseau avec des collaborations nationales et internationales. 

PRESENTATION DU PROJET

La promotion d’une meilleure information et de l’autonomie du patient par la prise de décision partagée sont des enjeux majeurs en oncologie. Cependant il existe un manque d’identification des préférences individuelles des patients ainsi que dans la transmission des informations sur les traitements anticancéreux. Ces barrières sont des freins à une bonne compréhension des enjeux liés au traitement, de surcroit dans des situations d’incertitude thérapeutique ou plusieurs options de traitement sont disponibles mais associées à des bénéfices et risques distincts. 
Le projet INDIVIDUAL-BENEFIT vise à développer une intervention de santé appuyée par un outil d’aide à la décision numérique pour surmonter ces barrières dans le but d’accompagner les patients dans un processus de décision partagée. Nous mettons en application une approche innovante associant une méthodologie d’identification individuelle des préférences des patients ainsi qu’une méthode d’information des bénéfices et risques associées au traitement en fonction des préférences individuelles (le bénéfice-net). Le développement se concentre sur 2 situations cliniques en cancérologie qui sont associés à des enjeux d’incertitude thérapeutique : le recours à la chimiothérapie intrapéritonéale en complément de la chirurgie pour les cancers de l’ovaire, et le recours à une thérapie ciblée complémentaire à l’hormonothérapie pour les cancers du sein localisés. Ce projet s’inscrit dans une démarche collaborative entre des cancérologues, des chirurgiens (Hospices Civils de Lyon, France), des chercheurs en psychologie de la santé (Institut de Recherche Avedis Donabedian, Espagne) et des patientes partenaires, tous réunis au sein du laboratoire RESHAPE dans le but de mettre au point et évaluer cette intervention.


MISSIONS ET PERSPECTIVES DU POSTE

Dans le cadre du projet INDIVIDUAL-BENEFIT, nous recherchons un.e candidat.e titulaire d’un doctorat en santé publique, psychologie de la santé, sociologie ou des domaines scientifiques similaires. Une expérience solide en étude qualitative et/ou étude mixte sera nécessaire. Une maitrise de l’utilisation d’un logiciel de statistique comme le logiciel R sera valorisée, de même qu’une expérience antérieure en recherche participative avec patients partenaires et/ou en interventions complexes en santé. Une excellente maîtrise de l'anglais (parlé et écrit) est requise. 
La mission de ce poste consistera à participer à la création et mise en œuvre des différentes étapes du projet. Ce projet incluera des études mixtes d’élicitation des préférences réalisées par le biais d’entretiens et de questionnaires, ainsi que l’évaluation des différentes étapes de l’intervention, et l’évaluation de sa faisabilité sur un échantillon clinique.
En particulier, il s’agira de :
· Participer à la rédaction des protocoles de recherche et la gestion des projets en cours,
· Participer à la production des données de recherche
· Participer à l’analyse des données et l’interprétation des résultats, 
· Assurer la veille scientifique/technique et tenir à jour les outils relatifs à son domaine de compétence,
· Communiquer sur ses méthodes et résultats au sein de l’équipe et contribuer à la réalisation des rapports des projets.
Mission d’encadrement : non
Contraintes liées à l’environnement de travail : non

Ce poste présentera plusieurs opportunités de développement professionnel : formations en méthodes mixtes, collaborations internationales, possibilité de développer son propre programme de recherche en lien avec les axes thématiques et méthodologiques de notre équipe INSERM, notamment les thématiquse de recherche participative entre chercheurs et patients partenaires, l’évaluation d’interventions de santé, l’évaluation bénéfice et risque des traitements médicaux (anticancéreux ou non).
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Le poste est basé à l’Université Rockefeller. Il est placé sous l’autorité des Pr HAESEBAERT et PREAU, directrices de l’unité RESHAPE.
Principaux interlocuteurs : le coordinateur du programme, Pr Julien PERON, le Dr Alexandra DIMA chercheuse en psychologie de la santé et Thibaut REVERDY, doctorant en poste sur le projet. 


[bookmark: OLE_LINK10][bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]COMPETENCES ET CONNAISSANCES ATTENDUES

Niveau d’étude souhaité :
· Doctorat en santé publique, psychologie de la santé, sociologie ou des domaines scientifiques similaires
Connaissances requises :
· Excellente maîtrise de l'anglais (parlé et écrit)
· Connaissances des concepts et méthodes en recherche qualitative, psychométrique et/ou expérimentale en
· Comportements de santé et/ou méthodes mixtes
· Connaissances dans le domaine de services de santé et/ou parcours de soins.
Compétences attendues :
· Compétences en analyse de données qualitative, quantitative ou mixte
· Organisation, rigueur, méthode et efficacité dans la conduite de ses activités
· Capacités de synthèse et aptitudes rédactionnelles avec mise en forme de documents
Qualités requises :
· Capacité relationnelle et de travail en équipe multidisciplinaire
· Confidentialité sur les données manipulées et l’avancée des travaux de l’unité
· Autonomie, esprit d’initiative
· Aptitude à rendre compte de ses travaux auprès du responsable
· Esprit motivé et curieux


Envoyer CV et lettre de motivation par email à : tatiana.evlachev@univ-lyon1.fr  , adima@fadq.org julien.peron@chu-lyon.fr et thibaut.reverdy@chu-lyon.fr en indiquant l’objet « Candidature chercheur.e postdoctoral.e INDIVIDUAL-BENEFIT »
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