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Fiche de poste :

Chercheur.se postdoctorant.e
Volet « sciences comportementales » du programme de recherche PREVIX
(Préparation pandémique au virus respiratoire X - Projet lauréat du PEPR MIE 2024)

CDD 12 à 18 mois - Poste basé à Rennes ou Paris
1) Structure de rattachement
L’École des hautes études en santé publique (EHESP) est un établissement public à caractère scientifique, culturel et professionnel (EPSCP). Grand établissement, l’EHESP est membre du réseau des écoles de service public (RESP), de France Universités et de la conférence des grandes écoles (CGE).
Elle est établissement-composante de l’Université de Rennes (Établissement public expérimental).
Véritable plateforme pour l’enseignement et la recherche en santé publique, l’EHESP est structurée selon des départements (sciences humaines et sociales / institut du management / méthodes quantitatives en santé publique / sciences en santé environnementale) intégrés dans un projet interdisciplinaire incluant notamment des centres de recherche labellisés. L’EHESP propose les filières de formation de cadres supérieurs pour la fonction publique, des spécialités de diplôme national de master, des diplômes de mastères spécialisés, des parcours de doctorat et une offre très riche de formation tout au long de la vie.
L’EHESP accueille 1 300 élèves, étudiants ou doctorants et 7 000 stagiaires en formation continue provenant d’une cinquantaine de nationalités différentes et fait appel à + de 1 000 conférenciers par an.

Site internet : www.ehesp.fr – Fil twitter : @ehesp
2) Positionnement 
Ce poste est affecté au département Sciences Humaines et Sociales et rattaché au laboratoire ARENES dans l’équipe de Recherche sur les Services et le Management de Santé (UMR CNRS 6051 – INSERM 1309).
3) Missions
Ce poste est proposé à un(e) chercheur(se) post-doctorant(e) pour contribuer au volet « sciences comportementales » du programme de recherche PREVIX. Ce programme financé par l’agence nationale de recherche sur le SIDA, les hépatites et les maladies infectieuses émergentes (ANRS-MIE) dans le cadre du PEPR MIE 2024 a pour objectif d’étudier dans une perspective pluridisciplinaire les enjeux multiples (infectiologiques, épidémiologiques, psychosociaux et organisationnelles) de la préparation et la réponse aux maladies respiratoires X, c’est-à-dire des maladies causées par des pathogènes encore inconnus afin de rendre le pays plus résilient et mieux préparée aux futurs risques épidémiques. A la suite de la pandémie de SARS-CoV-2, l'OMS a en effet renouvelé sa liste de pathogènes prioritaires en y faisant figurer la Maladie X, causée par “un agent pathogène inconnu susceptible de provoquer une grave épidémie internationale”. L'OMS incite la communauté internationale à élargir la recherche aux pathogènes encore inconnus, afin de se préparer à la prochaine pandémie, qui sera probablement causée par un nouveau virus respiratoire. Pour ce faire, il est nécessaire de développer rapidement des modèles innovants et des protocoles de recherche déployables dès le début d'une telle épidémie, afin d'informer en temps réel toutes les autorités et acteurs de la santé, au moyen d'analyses, de prévisions précoces et de projections robustes.
Le programme associe 9 équipes de recherche mobilisant plus de 30 chercheurs en France). L’EHESP compte parmi les 9 établissement français qui participeront jusqu’en 2028 à ce programme de recherche coordonné par Mircea Sofonea (Université de Montpellier). Supervisées à l’EHESP par les chercheurs Jocelyn Raude (PU en psychologie sociale de la santé) et Pascal Crépey (EC en épidémiologie et biostatistiques), la contribution de l’Ecole à cette grande recherche pluridisciplinaire portent plus spécifiquement sur l’étude des effets potentiels des principaux paramètres épidémiologiques (comme la contagiosité ou la létalité) d’une maladie X sur les attitudes, les perceptions et les comportements de prévention de la population afin de pouvoir anticiper et modéliser la dynamique de diffusion de nouvelles maladies infectieuses respiratoires.
Les principaux objectifs de l’EHESP dans ce programme de recherche sont de mieux comprendre les déterminants individuels et socio-écologiques des comportements de prévention – en particulier ceux qui concernent les interactions sociales. Sur le plan méthodologique, il s’agira de déterminer à travers l’élaboration et la mise en place d’expériences en ligne dans quelle mesure certains paramètres socio-épidémiologiques conventionnels affectent les comportements sociaux, ainsi que l’acceptabilité de différentes stratégies d’intervention non-pharmaceutiques (des approches éducatives aux approches coercitives). Enfin, il s’agira de construire dans une perspective pluridisciplinaire, à l’interface entre les sciences épidémiologiques et les sciences comportementales, un modèle socio-écologique prédictif des comportements de prévention face aux maladies infectieuses, en complément des modèles sociocognitifs classiques qui sont couramment mobilisés dans le champ de la psychologie appliquée à la santé publique.
4) Qualification et compétences requises

- Doctorat en sciences humaines ou en sciences de la santé avec une composante comportementale (notamment psychologie, économie comportementale, STAPS et santé publique) soutenu ou en voie de soutenance.
- Maîtrise des méthodes d’analyses de données multivariées (analyses de régression, analyses de médiation-modération, analyses multiniveaux)
- Maitrise des méthodes et instruments de la recherche expérimentale

- Maîtrise de l’anglais scientifique (compréhension et rédaction)
- Une expérience préalable de la recherche expérimentale sur des enjeux de santé publique serait un atout.
Le(a) candidat(e) retenu(e) sera chargé(e) de l’élaboration et de la mise en place du design expérimental, ainsi que de l’analyse et de la valorisation des données collectées dans le cadre d’enquêtes en ligne conduites au niveau national. 

5) Informations complémentaires
Poste disponible à temps plein à partir du mois d’octobre 2025. CDD de chercheur postdoctorant de droit public de 12 à 18 mois en fonction de l’expérience du (de la) candidat(e) retenu(e). Les conditions de rémunération sont basées sur les grilles salariales des chercheurs postdoctorants contractuels de l’enseignement supérieur et de la recherche.
Lieu d’exercice : EHESP (site de Rennes)

Renseignements sur le poste :

Contacts : Jocelyn.Raude@ehesp.fr / 02 99 02 26 15
Candidature (comprenant la lettre de motivation et CV) à envoyer à l’adresse suivante avant le 1er septembre 2025 à Jocelyn.Raude@ehesp.fr 
EHESP


Avenue du Professeur Léon Bernard


CS 74312 – 35043 Rennes Cedex


Tél : +33 (0)2 99 02 22 00


Fax : +33 (0)2 99 02 26 25


www.ehesp.fr









